

5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása

Az advent szó a latin „adventus Domini” „az Úr eljövetele” kifejezésből származik, jelentése „eljövetel”. Eredetileg a karácsonyt megelőző 40 napot jelentette, -utalva arra, hogy Jézus negyven napig böjtölt a pusztában, de a Gergely pápa-féle naptárreform 4 hétre rövidítette ezt az időszakot. Egyes vidékeken „kisböjtnek” is nevezték, hiszen a csendes várakozásban, mely Jézus születésével az eljövételben éri el jutalmát, nincs helye a mulatozásnak, zenélésnek, hangoskodásnak.

Adventkor a 19-20. század óta szokás koszorút készíteni. Az adventi koszorú őseit 1839-ben Johann H. Wichern német evangélikus lelkész készítette el: egy felfüggesztett szekerkeréken 24 gyertyát helyezett el, melyek közül, ebben az időszakban, minden nap egyet többet gyújtott meg karácsonyig.

Ma az adventi koszorú általában fenyőágból készített kör alakú koszorú, melyet négy gyertyával díszítenek. A gyertyák színe katolikus körökben lila, kivéve a harmadik vasárnapra jutót, amely rózsaszín. Az adventi vasárnapokon gyújtják meg ezeket, minden alkalommal egyet többet. Az első vasárnap a Szent András (november 30.) napjához legközelebb eső vasárnap, mely az egyházi év kezdete, de a karácsonyi ünnepkör és az adventi időszak kezdete is.

A világító gyertyák számának növekedése szimbolizálja a növekvő fényt, amelyet Isten, Jézusban a várakozónak ad karácsonykor. Az adventi koszorún az utolsó vasárnapon mind a négy gyertya egyszerre ég.

Mindegyik szimbolizál egy-egy fogalmat: a hitet, a reményt, az örömet, és a szeretetet.

Mezőberényben a Mezőberényi Szlovákok Szervezetének köszönhető a városi adventi gyertyagyújtás. A szervezet határon túli együttműködése és baráti kapcsolata nagyon jól működik Topolcianky, Brezova Pod Bradlov, Kolárovo településekkel. 2007-ben, egy szlovákiai útról való hazatérés során találkoztak a kilátogató tagok Topolciankyban a közös adventi gyertyagyújtás élményével, melynek során megszületett az ötlet: Mezőberényben is megvalósítani ugyanezt! A következő évben, 2008-ban a város már együtt gyújtotta a gyertyákat a Berény Szálló előtti szökőkút körívén elhelyezett óriás Adventi koszorún.

Adventi gyertyagyújtás 2008-12-08

A Mezőberényi Szlovákok Szervezete és a Szlovák Kisebbségi önkormányzat hagyományteremtő szándékkal - felkérve a Mezőberényi történelmi egyházakat - adventi gyertyagyújtásra hívja és várja a város lakóit a Kossuth térre az adventi időszak vasárnapjain.

november 30-án 16 órától a Református Egyházközség szolgálatával

december 7-én 16 órától az I. ker. Evangélikus Egyházközség szolgálatával

december 14-én 16 órától a Római Katolikus Egyházközség szolgálatával
december 21-én 16 órától a II. ker. Evangélikus Egyházközség szolgálatával
<http://regioldal.mezobereny.hu/cikkek/835>

A Mezőberényi Szlovákok Szervezete nem csak az ötletadó, de magára vállalja a főszerzői feladatokat is. Felkérésükre a három történelmi egyház mezőberényi négy gyülekezete is aktív részese az évről évre megrendezésre kerülő adventi gyertyagyűjtásnak, a felajánlások és a munka szervezése szempontjából is. Az egyházközségek vezetői, vagy meghívott vendégei gyűjtják meg a gyertyákat, ők biztosítják az adott vasárnap ünnepi meghitt hangulatú műsorát és a városlakók segítségével a rendezvények utáni megvendéglést. 2012-ben a rendezvény meghívott vendége volt például a Kulturális kör delegációja és Pozsonyból a volt vezetőjük, Tóth Imre és családja. Leánya, Tóth Darinka, aki a világ színpadain, számos helyen megfordult elismert énekes nő, énekelt a 4. adventi vasárnapon. Ugyanebben az évben, és 2013-ban is növelte az esemény fényét, hogy az adventi koszorú harmadik és negyedik gyertyáját a betlehemi lánggal gyűjtötták meg.

Minden évben cserkészek indulnak Jézus születésének helyszínére 1986 óta, hogy a Születés Bazilikában található örökmécsesről lángot vegyenek.

Lámpásba zárva vizik repülővel Bécsbe, ahol ünnepség keretében veszik át az egyes országok, nemzetek cserkészküldöttségei. Hazánkban a Magyar Önkormányzatok Szövetségének koordinálásával vasárnap Gödöllőről vihette tovább a lángot az oda érkező mintegy harminc település képviselője.

<http://www.beol.hu/bekes/kultura/megerkezett-a-betlehemi-lang-mezoberenybe-475983#p2>

Minden évben készülnek adventi kifestések, melyek az adventi gyertyagyűjtás, és a mezőberényi egyházközségek ünnepi istentiszteleteinek időpontjai mellett ünnepi, karácsonyi gondolatokat is tartalmaznak. A programajánló kifestéseket mindig előszeretettel keresik a városlakók, évről évre egyre több készül belőle. A 2014-es évben már 2000 darab.

A Mezőberényi Szlovákok Szervezete szeretné ezt a rendezvényt a jövőben is megrendezni. Évről évre pályázatok segítségével és a város támogatásával valósulhat meg. Mára már hagyománynak számít.

6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

Az idő ciklikusságában fontos szerepet töltenek be az ünnepek, melyek ideje, időszaka évről évre, újból és újból visszatér. Szentté teszik az időt, megtörik a megszokott hétköznapi rohanását, mássá teszik az időt, és minket is, ha hagyjuk.

A téli ünnepkör adventi időszaka a várakozásé. Arra készülünk, hogy a lelkünkben is megszülessen Jézus.

A Karácsonyt nagyon sokféleképpen lehet ünnepelni. Örömet csak az éli át, aki nem elégszik meg a külsőségekkel, hanem magáévá tudja tenni az ünnep igazi tartalmát.

A Mezőberényi Szlovákok Szervezete közössége ebben az időszakban együtt készülődik. Célja a civil közösségek fejlesztése mellett a hagyományok ápolása, közös megélése.

Adventben a várakozás szépsége, feszültsége és öröme együttesen van jelen, és az ünnepi összejöveteleken, a gyertyagyújtások alkalmával válik érzékelhetővé. A városlakók szeretettel fogadják a rendezvényt, évről évre egyre nagyobb az érdeklődés. Az, hogy a város lakói összegyűlnek egy óriási adventi koszorú köré, hogy vasárnapról vasárnapra közös imádság és ünnepi beszéd mellett együtt gyújtanak gyertyát, növeli az ünnepbe vetett hitet, az együvé tartozás, a Mezőberény közösségéhez tartozás érzetét.

Olyan összetartó erő, mely évről évre új hitet ad és új reményt, örömet nyújt, és szeretetet ébreszt.

Megőrzendő értékünk.

7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)

<http://www.mezobereny.hu>

http://hir6.hu/cikk/91681/adventi_gyertyagyujtas_es_ujevi_koszonto_mezoberenyben

http://www.opskk.mezobereny.hu/index.fcgi?rx=&nyelv=hu&stype=1&stype2=&menuparam5=11&menuparam_6=425&mtitle=1.%20Adventi%20gyertyagy%FAjt%E1s

<http://www.kaposvar.lutheran.hu/cikk/adventi-gyertyagy%C3%BAjt%C3%A1s-mez%C5%91ber%C3%A9nyben?language=hu>

<http://www.beol.hu/bekes/kultura/megerkezett-a-betlehemi-lang-mezoberenybe-475983#p2>

8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe: